

Schizophrenia

ઉપચર્યા કાર્યકર યના પહેલા તરફ કામ અનવાિયરૂપણે ટીવર ઇમનસકિ લક ષણોને ઇ કથવાનુ લક ષ છે અને દરદીને ફરીથી વાસ ત્રકિત સાથેસંપથ ક સાધ્મા મટે છે. આ તરફ કામ સાધથણપણે દરદીને ઇસ પતિલમં દાખલ કથવામં આવે છે અને ઉપચર કથવાની થીતમં જીવને લગતમનસકિ વરૂચાધીને વથિધીક અને ઘણીવાર ECTS નુ ઇંજેકશન આપવામં આવે છે. અસ થિ મ્ગજનો ઇ ઇ અવધ કદાર ECTS વીના પ થુતુ ત્ આપે છે, પણ આગળ વધ્દા ગંભીર કસિ સાને ECTS ની જૂઠ હોય છે.

વથિધી મનસકિ વરૂચાધીનો દરદી ઘણુ કથીને મ્ગજમં dopamineના સ ત્ ઉપર કામ કરે છે અને તેમી થીતેત્ અ અને ખોટી આશાને ઇ કથવામં મદ કરે છે અને અસ ત્મચસ તવચિતિ ર વથ ત્ણુકને થેકે છે. તેછત, ળી દવા ની જેમ વથિધી મનસકિ વરૂચાધી ની દવા ફક ત ક મ્નોચકિતિ સકની દેખેખ થખનાથ્ની નજર નીરે લેવી જોઇ. મંદગીના ઉથ્દાને થેકવા મટે દવાને ચલુ થખવી ઇ મ્મચ આવશ્યક છે. લગભગ ૪૦-૫૦ ટકા જે ઇસ પતિલમંથી નીકળના પછી દવા લેવાનુ ઇંધકરે છે તેને મંદગીનો ઉથ્દો ક વથ ષની અંદર આવે છે. તેછત જો દરદી દવા લેવાનુ પહેલા વથ ષ કથત વધુચલુ થખે તે તેના થેગનો ઉથ્દો મથવાનો દર ૧૦ ટકા જેટલો ઇ ઇ થ જાય છે. જો તે ક મ્નોચકિતિ સકના મથ ગદથ શન નીરે લનાચો તે ચલુ થખવાની ઉપચર પદ ધ્ધિણા લાંબ સમ્ય સુધી ચલુ થખી શકાય ૨-૩ વથ ષો સુધી પણ, કોઇ પ ઇમ્મ સમ્સચા સવિચ.

ઉપચરનો ઇજો તરફ કો જે ટેલો જ મ્હત વનો છે તેછે "પછીનો ઉપચર" જે ક અપૂથ ઇ સાજા થ્દેલા દરદીને સમજમં થ્દીને સાજા થ્દા મદ કરે છે. પછીના ઉપચરના કાર્યકર ઇ દરદીને તેમી ચિત સાથેવચવહાર કથવા મદ કરે છે.

ઉદાસીનત અને ગુંચ્વણો આ તરફ કા ઉપર પ ઇમ્મ લક ષણોને લંબવે છે. તેમનસોપચર પદ ધ્ધિ ઇંધકરે છે અને તેસમ્જશક તના પુનથશ વાસનને થ્જુ કરે છે, કાળજી પૂથ વક ઉડી નજર અને સુજાવ આત્ મ્સંમન અને ભવનાત્ મ્ક દુષ ટીના વકિથ્ને ઉકેલે છે. ઘણીવાર મ્નોચકિતિ સકો કુટુંબના સભ્યો સાથેતેમી ઇમથી સમ્જવા મટે મદ કરે છે અને ક વાતવથ્જ જે નદિ, દુશ મ્નીથી મ્ક તછે અને ભવનાશીલ સહભગથી મ્ક તછે તેઆપે છે. દરદીના જીવનમં અને કામ કથવાના વાતવથ્જમં કદાર ળદલાવ અને ત્નાવપુથ ઇ સ થિતિને ઇ કથવા પ થ્સ તવ આપે છે.

પછીનો ઉપચર, વથિધી મનસકિ વરૂચાધીને ચ્લાવવા મટે દવા આપવી તેસંથ્ક ષણનુ કવર જેવુ છે અને દરદીના જીવનના દખણથી ળચવ કરે છે. મેટે ભગે મ્નોચકિતિ ત્કો દવા નુ સંચોજન પસંદ કરે છે. ECTS અને મનસોપચર પદ ધ્ધિ અને તેને ઇંધ્સતુકથવા મટે થેગની વચક તગિતજૂઠીચાતે મટે કે જેનાથી છેવટે આ દરદી કામ કથી શકે છે, ઘથ્મ થ્દી શકે છે અને ળી પ થુતુતિ મં આનંદ લઈ શકે છે, જે તેને Schizophrenia નો વકિસ થ્ધ પહેલા લેતે હતે.

સંપૂથ ઇ પુથ નવસનના કાર્યકર ઇ દરદીના સગાને પુથ વથિ વાસમં લઈ લેવા અને કુટુંબને ચોગચ પથમ્થ શ આપવા મટે કે કેવી થીતદરદી સાથેવથ ત્ણુ, તેમી નદિને અભવિચક તકથવા અને નકાચત્ મ્ક ટીપણી થી દુર થ્દેવા અને સાથેસાથેતેના અનચિમિતિ વચવહાથ્નો સામ્નો કથવા, સમજથી દુર થ્દેવા ભવનાત્ મ્ક થીતુકુ, અથ્દા દર સમ્યે પહેલાના મનસકિ થેગી દ વાથ ઉદાસીનતનુ પ થ્થ શન કથ્વ.

જનાં સુધી શકચ ળની શકે તના મનચકિતિ સકે તેમી સાથેઅથ્દા તેના સવિચ સામજીક કાર્યકર તની મદ અથ્દા કુટુંબના ડ કટર, થેગીના સામજીક કથથેમં વચક તગિતથીતથ્સ લઈને તેના કામ્ના વાતવથ્જમં નચિમિતુમ્લાકાતે લઈને અને દરદી ના મિતિ થેના ટોળાની સાથેથ્દીને સામજીક ક ષેતી થ્કળ અને નેટવથ ક સાકાચત્ મ્ક થીતમ્જુતકરે છે.

દરદીની પ થુતુચેક ષ મ્લાકાતે, તેના સગા, તેના મિતિ થે ઇજા દરદી સાથેજે પુથ નવસનના કાર્યકર ઇમં જે કેટલાક પગલા પુથ નવસનના કાર્યકર ઇમં આગળ છે.(ઘણીવાર સંઘની ઉપચર પદ ધ્ધિ) અથ્દા ઇજા દરદી જે નુ પુથ નવસન થ્ધ ગયુ છે, તેના દરદીનો આત્ મ્થિ વાસ વધથ્વા મટે મદ કરે છે. આ ળેઠકો કંદંથ સહચોગ વધથે છે અને થેગીની પાસે જવાની ક ષમ્ત તેના સગા ની સાથેતેના પુથ નવસન કથવાના કાર્યકર ઇમં જાય છે.

જવાબ, આખેથ્દા પુથ થ્ક કથ્થમં, અંતિ પ થ્સ નમં ઘણીવાર દરદી તેના સગા અને તેના સંદથ ભિતિ કટથેને પુ છે કે Schizophrenia નો કોઇ ઇલાજ છે કે નહી, તેમો સકાચત્ મ્ક અને ભથ્પૂથ વક "હા" જવાબ છે. આધુનકિ દવિસોમં વથિધી મનસકિ

વધારા અને psychotherapeutic ની દેખભાળ અને ઉપલબ્ધ ધપુથ નવસન Schizophrenia હવે દહેશત્વાળો થેગ નથી જે પહેલા હતા. Schizophrenia વાળો દષ્ટી છેવટે તેના સામન્ય કમ્પાજ, નોકથી, ભ્યાત્, કુટુંબ, સામજીક અને આધારિત મકિ જીવન જીવવા સકમ છે અને કોઈ પણ થીતેતેજુદો નથી અથ્વા હલકો નથી તેના બનિ Schizophrenia ની સથ્પામ્ણીમં.